BANK POWTOREK OSMOKLASISTY — Il edycja — matematyka.

Imie i nazwisko

klasa 8 Wynik

Wymaganie

Uczen:

I. Sprawnos¢ rachunkowa

Uczen wykonuje obliczenia w pamieci lub w dziataniach
trudniejszych pisemnie, potrafi wykorzysta¢ te umiejetnosci w
sytuacjach praktycznych.

Uczen weryfikuje i interpretuje wyniki tych dziatan i potrafi oceni¢
sensownos$é rozwigzania.

Il. Wykorzystanie i tworzenie
informacji.

Uczen odczytuje dane przedstawione w réznej formie, interpretuje
i tworzy teksty o charakterze matematycznym oraz przedstawia
graficznie dane.

Uczen uzywa jezyka matematycznego do opisu rozumowania i
uzyskanych wynikow.

. Wykorzystanie i
interpretowanie reprezentacji.

Uczen potrafi uzy¢ prostych obiektéw matematycznych,
interpretuje pojecia matematyczne.

Uczen dobiera model matematyczny do prostej sytuacji i umie
budowac¢ go w kontekscie praktycznym.

Iv. Rozumowanie i argumentacja.

Uczen potrafi przeprowadzi¢ proste rozumowanie , podaé¢
argumenty uzasadniajgce poprawnos$¢ rozumowania, umie
odrézni¢ dowdd od przykiadu.

Uczen dostrzega regulamosé, podobienstwa i analogie, potrafi na
ich podstawie formutowaé wnioski.

Uczen stosuje strategie wynikajgca z tresci zadania, tworzy
strategie rozwigzania problemu w rozwigzaniach jedno i
wieloetapowych.

Uczen potrafi potgczy¢ wiedze z réznych dziatébw matematyki na
potrzeby rozwigzania postawionego problemu.

Pan Jan kupuje owoce w hurtowni. Do ceny hurtowej owocow dolicza marze, ktorej wysokosc

podana jest w tabeli, a nastepnie sprzedaje owoce na straganie.

Nazwa towaru Cena hurtowa owocow Marza
Truskawki 5zlzakg 30%
Jagody 28 zt za kg 25%
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.
Za jeden kilogram truskawek klient pana Jana zaplaci mniej niz 7 zt. P
Za 10 dag jagod klient pana Jana zaptaci 3,50 zi. P
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Liczba wigksza od 1 i jednoczesnie mniejsza od 2 jest wartoscig wyrazenia
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3. Naosi liczbowej zaznaczono punkty L, M i N.
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Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wspdtrzedna punktu N jest réwna

A. 1 B. ! C. 1 D.0

2 4 8

L) . Dane s3 trzy liczby: a=3"-3%, b=(3%)°, c=3-9. W ktérym z ponizszych zestawéw liczby
te zapisane s3 w kolejnosci od najmniejszej do najwigksze;j?
Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
A.c,b,a B..bya,c C. a,c,b D.b, g a

S

Jeden bok prostokata ma dlugos¢ a centymetréw, a drugi bok jest o 8 centymetrow dtuzszy.

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jedli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli

jest falszywe.
Obwdd tego prostokata w centymetrach opisuje wyrazenie 4a+ 8. P | F
Pole tego prostokata w centymetrach kwadratowych opisuje wyrazenie a(a + 8). P | R

b. W bialym wiadrze jest o 3 litry mniej wody niz w zielonym. Jesli potowe wody z biatego wiadra
przelejemy do zielonego wiadra, to w zielonym wiadrze bedzie 6 litréw wody.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Jezeli litera x oznaczymy poczatkowa ilos¢ wody (w litrach) w zielonym wiadrze, to sytuacje
przedstawiong w zadaniu opisuje rownanie

A Lxix+3=s6 B. l(x—3)+x=6
2 2
1 1

C. —(x+3)+x=6 D.x-3+-x=6
2 2

:f. Ala wlata do dzbanka 600 ml soku i dolata do niego wody. Otrzymata napdj, w ktoérym stosunek
wody do soku byl réwny 7 : 4.

Ocen prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli
jest falszywe.

Ala dolata do soku 1050 ml wody. P | F

Sok stanowil mniej niz 50% napoju. P | F




8. Pieciokat ABCDE dany na rysunku ponizej zbudowany jest z réwnolegloboku ABCD oraz
tréjkata rownoramiennego ADE, gdzie |AE| = |ED‘

E
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D 28°

A B
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Kat @ ma miar¢ rowng
A, 214° B. 162° C. 152° D. 146°

9 . W obu naczyniach w ksztalcie prostopadioscianu o podstawie kwadratu znajduje si¢ taka sama
ilo$¢ wody (rysunki 1. i 2.). Pierwsze naczynie napelnione jest do potowy wysokosci. Do jakiej
wysokosci siega woda w drugim naczyniu?

Zapisz obliczenia.

W obliczeniach pomin grubosc scianek naczynia.

Rysunek 1. Rysunek 2.
: [) ;
20 cm :
s | x
N . v i
i 6 cm . 5cm
6 cm 5cm

AQ. Dane sg dwa szesciany. Pole powierzchni catkowitej wigkszego szescianu jest réwne 150 cm?,

Dlugos¢ krawedzi mniejszego szescianu stanowi — dlugosci krawedzi wigkszego szescianu.
5

Oblicz sume dtugosci wszystkich krawedzi mniejszego szescianu.



